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Társadalmi munka.
Dßbreczen, május 1*1.

Azt mondják a magyarra, hogy 
nagyon is politikus nemzet. Ez igaz, 
hisz politikai érzékünk évszázadok óta 
nagyon ki van fejlődve, amit külöm- 
ben nem is lehet csodálni, mert any- 
nyira ekszponált helyzetben voltunk 
mindenha, hogy a nemzetet még ön- 
fentartási ösztöne is rábírta a politi­
kával való foglalkozásra. Tény, hogy a 
politizálás nálunk faji jelleg, de koránt 
sincs oly erős érzék bennünk a társa­
dalmi föladatok iránt. Egyesületeink, 
kaszinóink nagy számmal vannak ugyan, 
de az igazi társadalmi mozgalmak túl­
nyomórészt ismeretlenek elöltünk 
Mintha erőt venne rajtunk e téren 
régi betegségünk, a könnyen lelohadó 
lelkesedés.

A politika, mig újabb és újabb 
izgalmakkal foglalkoztatja a lelkeket, 
addig jól van, törődnek vele. Amint 
enyhül kissé a politikai légáram, amint 
már társadalmi munka által kellene 
leszűrni, értékesíteni a politika kohó­
jában megacélozott eredményeket: ak­
kor kedvét veszti hozzá a magyar tár­
sadalom.

N ézzük csak a tavaly olyannyira 
fölkapott és annyi szép reménnyel ke­
csegtető tulipánmozgalmat. Ma már a 
tulipánjelvényt alig viseli egy-két em­
ber, olyan pedig, aki minden vásár­
lásánál meggyőződjék előbb, hogy 
vájjon a kínált áru tényleg magyar 
gyártmány-e, édes kevés. Égy év múlva 
tehát zérusfokra sülyedt ezen a té­
ren is a lelkesedés hőmérője. Ez pe­
dig első sorban a társadalmi munká­
ban való lanyhaságunknak, korai el­
ernyedésünknek tulajdonítható. Amig 
a napi politikának — sajnos, igen 
szomorú — eseményei aktuálissá tet­
ték a tulipánmozgalmat, addig a társa­
dalmi érdeklődés ébren maradt: amint 
azonban a politikai látóhatár derűssé 
vált és a politikai mozgalomnak át 
kellett volna alakulnia társadalmi ak­
cióvá, akkor megszűnt iránta az ér­
deklődés.

Nézzük végig összes társadalmi 
tömörüléseinkéi. A legelterjedettebbek 
a kaszinók, a társasegyesületek. Igen 
csekély kivétellel kártyázó klubok azok, 
no meg olvasószobák. Igazi társadalmi 
érintkezés, az eszmék kicserélése, ter­
vek megbeszélése, a szükebbkörü vá­
rosi, községi, vagy emberbaráti, jóté­

konysági, avagy kulturális ügyek meg­
vitatása fölötte ritka a kaszinók ter­
meiben. Sietnek az emberek oda, de 
nem eszmecserére, hanem a megszo­
kott kártyaasztalokhoz. Ott ütik a 
blattot a matematikai pontossággal 
megállapított időig, aztán rohannak 
haza, nehogy lekéssenek a vacsoráról. 
Hát ez társas érintkezés ?

Vagy nézzük a manapság úgy­
szólván óránként újdonságot szolgál­
tató különféle jótékonysági egyesülete­
ket. Szanatórium egyesület, gyermek­
védő liga és ezekhez hasonló szép cé­
lokat szolgáló egyesületek nagy igye- 
zettel nyerik az embereket tagokul.

Egy-egy műkedvelői előadás vagy 
gyermeknap, amikor a női hiúság a 
nyílt utcán való megpumpolás formá­
jában van a kiváncsi közönség részé­
ről kielégítve : ideig-óráig föntartja az 
érdeklődést. De bizony az igazi, a 
komoly munka csak néhány dolgozni 
valóban akaró és tudó ember nyakába 
szakad. A többi szinte irtózik a fáradt­
ságtól.

Jótékony célra táncolni: ez még 
megjárja. Jótékony célra talán még 
színdarabot is játszani: esetleg még 
ezt is megteszik, bár munkával jár.

A Cipó.
— Valter Raymond. —

Ismerik önök,az öreg Silast? Nos,
Ő szemet vetett Blake Lizbethre néhány 
év előtt. Nem mintha sokat mászkált 
volna lakása előtt s ezzel adott volna tá 
pot a pletykának, mert Silas nem igen 
tudott járni. Lábai merevek voltak s 
szinte rosszul esett őt lépegetni látói.

Csak egyetlen egy:-er lehetett őt 
sétán rajtaérni, mikor azt a néhány ölet 
maga mögött hagyta, — amely házát a 
templomajtótól elválasztotta. Máskor min­
dig egy fogatú taligá 1 járta be a város­
kát, — mert pék volt — és úgy adogatta 
le a kenyeret, cipókat. Kerekeinek zörgé­
sét mindenki ösmerte s hogy ne kelljen 
leszállania, már jó előre kifutottak a kony­
haajtóba eléje. De néha egy fiút is vitt 
magával, hogy a kosárral sorra járjon.

Lizzie, vagy Lizbeth, ahogy sokan 
nevezték, a városka túlsó szólón laeo'.t. 
Pletykakedvelők azt állították, hogy szí­
vesen elbeszélget Silassal, sőt hosszasab­
ban is, semmint az okvetlenül szükséges 
lett volna. Mindennap vásárolt tőle egy 
ipót, de sokkal tovább csevegett vele,

Legnagyobb Molykár ellen
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mint azt ez a művelet megkívánta volna. 
És ez igy tartott éveken át. A szomszé­
dok már nevették Lizbethet, de ő nem 
haragudott, maga is mosolygott a dolgon.

Egy meleg nyári napon Sally Platt, 
Silasnak egy közeli rokona azt a megfi­
gyelést tetté, hogy az öreg Silas csodála­
tosan vágyakozó szemekkel nézett Liz­
bethre. És Lizzie — ekkor már lehetett 
vagy negyvenöt eszter dős — olyan szé­
gyenlősen forgatta a «pit a kezei között 
mintegy tizenhat esztc idős leányzó.

— Elizabeth — szólt Silas nagyon 
barátságosan hozzá — most már nem 
vagy gyermek, sem fiatal leány. Sok óv 
óta figyellek meg téged és ez alatt sokat 
gondolkodtam felőled. Ha kedved volna a 
nevedet átváltoztatni az én nevemre, én 
szívesen nyújtok segédkezet hozzá Tu­
dom, hogy John bátyád egy kis házat 
hagyott reád, de ne gondold, hogy ez be 
folyásolna, hiszen nekem is van egy chi­
nos kis viskóm s a pékmesterség is szé­
pen jövedelmez. Ha meggondolod a dol­
got, Elizabeth, akkor még vagyonos em­
bereknek is nevezhetnek majd bennünket.

— Jaj, Süas Legg ur, hogy ráijeszt 
az emberre 1 — felelt az öreg lány. — De

nem tudom, mit feleljek. Én eddig igen 
jól megvoltam egyedül is. Nem igen van 
szükségem támaszra.

— Tudom, hogy jól megvoltál eddig 
is — mondta Silas — de azért azt gon­
doltam, hogy már mégis csak felteszem a 
kérdést, már csak azért is, hogy meghall­
jam mit válaszolsz.

— Igazán ?
— Igen De azért ne felelj elhamar­

kodva. A házasság nagyon fontos dolog 
és csak a bolondok vagy a nagyon fiata­
lok mennek bele meggondolatlanul. Ve­
gyél időt magadnak Elizabeth és gondold 
meg jól a dolgot. Ne siess vele. fís tu­
dod, hogy kétszer hetenként erre jövök a 
cipókkal, itt megyek el a házikód előtt. 
Akkor majd megadhatod a választ. De a 
helyeden, én nem hamarkodnám el azt, a 
mit mondani akarok.

Lizzie az útra nézett s fapapuosos 
lábával egy kissé megrugta az utca fehér 
porát.

— Komolyan beszól Silas bácsi ? — 
kérdezte kötekedve.

— Komolyan. Soha sem fogom arra 
rávenni akarni az asszonyomat, hogy zsák­
ban vegyen macskát. De most nem aka-

fili bundanemtiek női gallérok, szö­
vegek, karmantyúk stb. kedvező lel­
telek mellett moly kár ellent meg­
írás vésett elfogadtatnak. *<■

Tisztelettel

iíéflh Gyula.
*



O&tiKiíCZti'tl KDUGKfLÉr* UJtiAU

De ugyan ki lesz olyan unalmas, hogy 
ülésezzék, Írjon, levelezzen, tanács­
kozzék, tanulmányozzék, vagy egyéb 
komoly munkát végézzen a tüdőbete­
gekért, vagy az elhagyatott gyerme­
kekért ?

íme, a társadalmi munka hiánya. 
Mert nincs ott eredmény társadalmi 
téren, ahol össze nem fognak az em­
berek a közös célok elérésére. Hiába 
való egy kőt lelkes ember önfeláldozó 
mánkabirása, ha nem segíti ezt az 
egész társadalom vállvetett munkája. 
Mert bizony, ha valahol, hát itt érvé­
nyesül annak a mondásnak az igaz­
sága, hogy egyesült erővel lehet csak 
valamit elérni.

A vasutasok fizetésrendezése.
Beterjesztették a Házhoz.

Kossuth beszéde.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, május 13.
Az ország vasutasai nagyon szép 

pünkösdi ajándékban részesültek. A kép- 
riselöház mai ülésén Kossuth Ferencz ke­
reskedelemügyi miniszter beterjesztette a 
vasutasok szolgálati pragmatikájáról és 
flzetésrendezéséről szóló törvényjavaslatot. 
A nagyfontosságu eseményről tudósítónk\ 
a következőket jelenti;

Kossuth expozéja.
Elnök: Justh Gyula.
Elnöki előterjesztések és irományok 

bemutatása után bemutatja a főrendiház 
átiratát az ott letárgyalt javaslatokról, 
melyek most már szentesítés végett átté­
telnek.

rok több szót vesztegetni a dologra Ha 
mához egy hétre erre jövök és megkér 
dezem tőled: Hány cipót akarsz? s te a 
megszokott egy szám helyett azt mondod; 
— kettőt, — akkor tudni fogom, hogy 
kedvezően fogadtad ajánlatomat. Két cipót 
Lizzie, el ne felejtsd s akkor én azonnal 
megyek és feladom a hirdetést.

— De ha azt fogják hinni, hogy 
megbolondultam ? Mire kellene nékem két 
cipó, mikor eddig mindig csak egyet vet­
tem — ellenvetette a lány. — Azt monda­
nák, elprédálom a John bácsi örökségét.

— Hát kettő lesz ?! — kérdezte Silas 
s egy mosolyfénye jelent meg az arcán. 
De nem akarlak faggatni most. Ha azt 
mondod majd, mához egy hétre; kettőt, 
Silas bácsi, meg fogom érteni válaszodat.

Elment. És Lizze elgondolkodva né­
zett utána. Aztán befordult s ezen a héten 
szorgalmasabban dolgozott, mint valaha. 
Mikor pedig eljött a hétforduló, s Silas 
szokott nyugodtságával kérdezte meg tőle;

— Hány cipót, Lizza? — akkor ő 
elébb végignézett az utcán s látva a bá­
mészkodókat, a kik odafüleltek, halkan1 
szégyenlősen mondta ;

— Két felet, Süas bácsi.

Elnök jelenti, hogy Popovics man 
dátuma meg nem támadtatott, ezenne 
végleg igazolt képviselőnek mondatik ki 

Kossuth Ferencz kereskedelmi mi 
niszter áll most fel.általános „halljuk“-olás 
közepette. Különféle apróbb törvényjavas­
latok benyújtása után beadja az államva- 
suti hivatalnokok szolgálati pragmatikájáró 
szóló törvényjavaslatot. (Elénk éljenzés) 
benyújtja egyszersmind az államvasuti 
hivatalnokok fizetés rendezéséről szóló tör­
vényjavaslatot. (Élénk éljenzés és taps.; 
Ezzel a két javaslattal — úgy mond — 
eleget tettem ama Ígéretemnek, melyet tár­
cám elvállalásakor fogadtam. — Kérem a 
Házat, hogy ezt a 2 javaslatot sürgősen 
vegye tárgyalás alá s már most jelzi, hogy 
a kormány e 2 javaslat között junktiumot 
tart fönn. (Hosszas helyeslés és tapsJ 

Elnök: A javaslatokat a megfelelő 
bizottsághoz utasítja. Javasolja, hogy 
zárszámadási bizottság javaslatát küldjék 
vissza azzal az utasítással, hogy más elő­
adót válasszanak.

Ugrón Gábor: Hozzájárul az elnök 
javaslatához, moly a legnagyobb mérték­
ben megfelel a páriámén tárizmus követel­
ményeinek. (Helyeslés.) Véleménye a bi 
zottság többségével megegyezik.

Hencz Károly: Konstatálja, hogy ő 
már a bizottsági ülés alkalmával kifejezést 
adott abbeli nézetének, hogy Farkasházi 
vonja le állásfoglalásából a konzekvenciát 
s mondjon le az előadói tisztről. Hozzá 
járul az elnök javaslatához.

Munkás ügyek.
Ifj. Madarász József a munkásügyi 

beterjeszti és elfoga- 
; dásra ajánlja a javaslatot. Ebben az irány­
ban a külföld már régóta előttünk jár. 
Milli:kát áldozott csak a szomszéd Ausz­
tria is. A jelen kormányra hárult ennek a 
mulasztásnak a pótlása is. A földmivel ési 
kormány tőke és kamat segélyben és az 
eljárás ingyenességével adómentességben 
nyújt segélyt a házat |épitő földmun­
kásoknak, de egyébb fontos kedvezmény­
ben is részesítették őket Egyúttal olyan 
korlátokat állít fel, mely elejét veszi a 
könnyelmű megterhelés és elidegenítésnek.

Lányi Mór: A javaslat mellett szó­
lal föl. A munkásházak építése a mai la­
kás mizéria mellett égető szükség van, 
mert ajfővárosban nincsenek megfelelő la­
kások, még inkább úgy van ez a falun és 
pusztákon. A kivándorlás megkötésére 
eszközöket kell keresnünk, mert ma már 
komoly gazdasági intézkedésekkel lehet a 
kifelé irányuló népmozgalomnak gátat 
vetni. A javaslatot elfogadja.

Maniu Gyula; A javaslatot elfogadja, 
mert a munkás bajok orvoslására szolgál. 
Csak a bizottság némely kijentései ellen 
van kifogása. Főleg az ellen kel ki, hogy 
a koalíciós pártok másokat hazaárulóknak 
neveznek el.

Elnök: Figyelmezteti a szólót, hogy 
egyesek kijelentéseit ne tüntesse fel úgy, 
mintha az egész párté volna, mert ez rá-
fogás.

Maniu Gyula tovább baszól a javas­
latról, melyet a részletes tárgyalás alap­
jául elfogad.

Darányi Ignácz földmivelésügyi mi­
niszter a javaslat előnyei nem köttettek 
nyelvi külömbséghez.

Nem kell Föutczára menni

ivu7. május 14.

Hajduvármegye közigazgatása.
A múlt havi közigazgatás.

— Saját tudósitónktól. —
Debrcczen, május 13.

Hajduvármegye közigazgatási életé­
nek a tegnapi és mai nap nehéz napjai 
közé tartozik. Hétfőn a közigazgatási bi­
zottság ülésezett. Beszámoltak az illető 
előadók a megye múlt havi működéséről, 
ma pedig ez évi első rendes közgyűlésé­
nek tüzpróbáját állják ki. A tegnapi ülés 
tanúságaként jegyezhetjük fel, hogy az 
adóprés nemzeti szín pecsét alatt ugyan­
csak működött. Csaknem kétszerte több 
adó folyt be áprilisban, mint a múlt év 
ugyanezen havában. A bizottság üléséről, 
melyen Weszprómy Zoltán főispán elnö­
költ, tudósítónk a következőkben szá­
mol be:

A jelen voltak.
Weszprómy Zoltán főispán, Kovács 

Gjula alispán, Pénzes Sándor árvaszéki 
elnök, Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Czeg- 
lédy Mihály tisztiügyész, Dávidházy Sán­
dor tb. főjegyző. Latinovics Mihály állam- 
épitészeti hivatali főnök, dr. Losonczy 
.nimos tiszti főorvos, Eisenmann Oszkár 
pénzügyigazgató helyettes, dr. Nábráczky 
Béla másod aljegyző, Csánky Viktor tan- 
elügyelő, Csapó István gazdasági tudó­
sító, Kálmán Lajos (Böszörmény), Bor 
János (Szoboszló), dr. Loógh Béla (Do­
rog), Kiss Ferenc (Püspökladány), Köm- 
merling János (Dorog) és dr. Balthazár 
Dezső esperes (Hajdúböszörmény).

Az alispán jelentése.
Az alispán jelentése szerint a közbiz­

tonsági állapotok jók voltak, állatbeteg­
ség a megye területén nem fordult elő. 
Beszámolt a jelentés a megye kültisztvi- 

selőinok befejezett és folyamatba levő fe­
gyelmi vizsgálatairól.

Ab adóprés működése.
Eisenmann Oszkár pénzügyigazgató 

íelyettes Hajdumeg e április havi adózásár 
ról terjesztette elő a debreczeni pénzügy­
igazgatóság jelentését, az alanti szám­
adatok bizonyítják, hogy az adóvégrehajtó 
jól működött. Befolyt egyenes adóban 
55.821 K 72 fillér (a múlt év hasonló ha­
vában 24.672 K 53 fillérrel kevesebb folyt 
be), hadmontességi díjban 1687 K 28 fill, 
(kedvezőbb 1561 K 28 fill.), bélyegjöve 
dékben 127.808 K 78 fiit. (kedvezőtlenebb 
28 891 K 5 fill.), jogilletékben 54.807 K 
67 fill, (kedvezőbb 8612 K 42 fill.), dij- 
.övedékben 465 K 77 fill, (kedvezőbb 346

45 fill.), dohányjövedékben a várossal 
együtt 150.881 K 3 fill, (kedvezőbb 60.444

46 fill.), határvámjövedekben 12.498 K 
80 fill, (kedvezőbb 2787 K 49 fill.), fo­
gyasztási és italadóban 21.253 K 31 fill.
' kedvezőbb 782 K 35 fillérrel). A pónz- 
ügyigazgató 36, a pénzügyminiszter 24 
esetben adott fizetési halasztást

Az iskolák felülvizsgálása.
Csánky Viktor tanfelügyelő a múlt 

lónapban meglátogatta a görög és római 
cath. népiskolákat Hajdúböszörményben 
a ref. r. kath. és zsidó népiskolát Hajdú­
böszörményben, a zsidó és ref. népiskolá

>

hogy finom és elegáns DAy6c7 I nine verseny áruházá- 
napernyöt vegyünk «*OIGő4 LdJUd ban Csapó-utcza 
23. sz. alatt 1 forinttól kezdve szép napernyőt 
lehet kapni, mert olcsóságáról a ezég elvan ismerve
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Püspökladányban, a ref. és zsidó népisko­
lát Vámospárcsen. a polgári leányiskolát 
Hajdúnánáson, s tanítók működését meg­
elégedéssel.

A megye utjai.
Haj du vármegye közútjainak építése 

és kijavítása gőzerővel munkába van. L a- 
tinovics Mihály lőinérnök egész sereg 
munkálatról tett jelentést tegnap a köz- 
igazgatási bizottság ülésén. — Bejelen­
tette, hogy Hajdúböszörmény város főut­
cáját lélkocka kőburkolattal látják el; a 
Hajduhadház—Tiszapolgár közti útszaka­
szon megkezdődött a földmunka, úgy szin­
tén Balmazújváros területén a Tiszafüred 
—üj fehér tó közti utón és Hajdusámson 
területén is. A kereskedelmi kormány ál­
tal engedélyezett 26 000 köbméter kőanyag 
szállítása naponkint 500 tonnás vona­
tokkal.

Negyvenhét beteg.
Losonczy Álmos főorvos jelentése 

szerint a megye közegészségügyi álla­
pota a múlt hónapban kedvező volt, nagy 
számú volt a születés, mérsékelt a halá­
lozás, a természetes szaporulat jelenté­
keny : 176; a hevenyfertőző betegségek 
szelíd jellegűek voltak. A leggyakoribb 
halálok a tüdővész, jtüdőlob, gyermekkori 
görcsök. Leginkább a roncsoló toroklob, 
vörheny, kanyaró, hasi hagy máz, szamár­
hurut és bárányhimlő. A 47 beteg közül 
4 halt el. Baleset folytán 3 ember vesz 
tette életét. Feltűnően nagy volt az ön­
gyilkosok száma. Kilencet tesz ki ezek 
száma. Ami a megyében szokatlan.

A közigazgatási bizottság ülése a 
déli órákban ért véget.

A huszárkapitány csalija.
Paraliiia mentette meg.

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 13.

G. Nagy Károly honvódhuszárszáza- 
dosnak egy háza van a fővárosban, a 
melynek révén kettős kellemetlensége tá 
madt a múlt évben. Történt ugyanis, 
hogy a százados kivette a házassági 
kaucióját s ennek helyébe felajánlotta biz­
tosítókul a házát s illetőleg az abból be­
folyó bérösszegeket. De katonaéknél hiába 
vártak ezekre az összegekre. A ház gond­
noka, Szepessy Ferenc ugyanis rendesen 
inkasszálta a lakóktól a bért, de azt a 
maga céljaira fordította. Mikor Nagy szá 
zados tudomást vett erről a gazdálkodás­
ról ós már mintegy 15.000 kor. volt a 
hiány, feleletre vonta Szepessyt, a ki 
eleinte azzal mentegetődzött, hogy a lakók 
nem fizettek.

Ez mindjárt valószínűtlennek tetszett 
8 hamarosan valótlannak is bizonyult, 
mire a huszárkapitány, felettes katonai 
hatóságának utasítására, följelentette Sze 
pessyt sikkasztás miatt. De alig indult 
meg a bűnvádi eljárás, a följelentett ház­
gondnok gyógyintézetbe vitette magát, 
mivel a hozzátartozói azt vették észre 
rajta, hogy paralizis progresszivában 
szenved.

A bíróság tudomást vett erről, de 
azért a vizsgálat to/ább folyt s amikor 
befejezték, az ügyészség beigazoltnak 
látva a sikkasztást, vádiratot adott az 
ügyben. Arra azonban már nem kerülhe­
tett sor, hogy Szepessyt vád alá is he­
lyezzék. Ma akarták megtartani a tárgya- 
lást és mert ezúttal arról kapott a vád­
tanács értesítést, hogy a paralitikus ember 
meghalt a vizgyógyintézetben, a törvény­
szék kénytelen volt a bünfenyitő " pört 
megszüntetni.

figyonforrázott gyermek.
Gondatlanság áldozata.

— Saját tudót-Hónktól. —
Debreezen, május 13.

A debreczeni vizsgálóbirósághoz 
szűkszavú távirat érkezett tegnap dél­
után. A derecske! csendörség küldte s 
egy kis gyermek borzalmas halálát 
hozza a vizsgálóbiróság tudomására. 
Az eset részletei ezek:

Szentesi Mihály jómódú derecske! 
birtokos alig négy éves kis gyermeke 
vígan játszadozott anyja mellett a 
konyhában. Az anya pedig mosott. 
Egyszercsak egy fazék marólugos vizet 
letett a földre. A kis fiú amint meg­
pillantotta a fazekat, hozzá sietett. 
Ezt azonban az édes anyja nem vette 
észre s gondatlanul dolgozott tovább, 
A kővetkező pillanatban rémes sikol­
tás reszketíette meg a levegőt, a kis 
gyermek magára rántotta a nagy fazék 
forró lúgot. „

A fiú pár pillanat múlva meg­
halt.

Az anya, amint ott kezeit tör­
delve, tehetetlenül nézte a kis gyer­
mek elmúlását, sírni kezdett és segít­
ségért kiáltott. Természetes, összesza­
ladtak a szomszédok. Orvost is hívtak. 
De annak már más dolga nem akadt, 
mint a beállott halált konstatálni.

Alig fél óra alatt hire ment a 
szerencsétlenségnek s mindenki arról 
beszélt. Értesült arról a csendörség 
is, mely az esetet rögtön bejelentette 
a debreczeni vizsgálóbiróságnak. Hoff­
mann József vizsgálóbíró intézkedett, 
hogy a kis gyermek hullája felboncol- 
tassék. Az orvosi műtétet Dr. Láng 
Sándor foganatosítja, aki e célból 
még a nap folyamán kiutazik Derecs­
kére. A további nyomozat az orvosi 
véleményig függőbe maradt.

A vasutas Javaslatok.
Saját tudósítónktól. — 1

Budapest, május 13.
Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­

niszter a képviselőház mai ülésén terjesz­
tette be a rég várt törvényjavaslatokat, a 
magyar királyi államvasutak évi fizetéssel 
bíró alkalmazottai illetményeinek rende­

Piaoz utcza 24. sz

zéséről és a vasúti szolgálati rendtartásá­
ról. A fontos javaslatok közt a kormány 
junktimot állított fel, ami annyit jelent, 
hogy szolgálati pragmatika nélkül nincs 
fizetósrendezés. A javaslatok főbb ren­
delkezései egész rövid kivonatban ezek :

A fizetésrendeeés.
A tisztviselőket 9 fizetési osztályba, 

a többi alkalmazottakat 34 fizetési cso­
portba osztja a javaslat. A fizetési osztá­
lyok táblázata a következő :

b (Elnök) 15.000 korona fizetés és 
3000 korona lakáspénz. 
z JI. (Igazgató) 12 000 korona fizetés 
ós 2500 korona lakáspénz.

III. (Igazgatóhelyettes és üzletvezető) 
10 000 ós 9000 korona fizetés, 2000 ós 
1600 korona lakáspénz.

IV. (Főfelügyelő) 8400,7800 és 7200 
korona fizetés és 1800 és 1600 korona la­
káspénz.
V. (Felügyelő 6600 fizetés 1500 lakáspénz.

, 6000 „ 1300
» 5400 , 1050
, 900

TTr _ » 750
VI. Titkár 5000 K fizetés 1250 K lakáspénz
Főmérnök 4600 „ „ 1100 ,
Főellenőr 4200 „ , 875 ,

750 . „
625 „

VII. Segédtitkár 3800 K fiz. 1000 K lakpónz
Mérnök 3500 , „ 900 „
Ellenőr 3200 , „ 700 ,

600 , „
550 , ,

VIII. Fogalmazó 2900 fiz. 900 lakáspénz. 
Mérnök 2600 , 720 
Hivatalnok 2300 „ 630

540
450

IX. Hivatalnok 2000 fiz. 800 lakáspénz.
* 1800 „ 640
» 1600 , 560

480 
400

A hatodik osztályban a várakozási 
idő négy óv, a hetedik és nyolcadikban 
három, a kilencedik osztály első fokoza­
tában három, a többiben két óv.

A fizetési csoportoknál uj intézke­
dés, hogy a miniszter az összes alkalma­
zottakat egy táblázatba összefoglalta.

Az egyik csoportból a másikba el­
méleti és gyakorlati szakvizsga után* jut­
hatni. Az alsóbb személyzet fizetésének 
rendezése 5.917,280 korona több költség­
gel fog járni. A legmagasabb csoportba 
tartoznak a mozdony felvigyázók 2500-3600 
korona fizetéssel, a legalsóbba a II oá- 
lyaőrök, tüzőrök, örök, sorompóőrök, kor-
^ArÖnAnhl,dőrök- hapuőrök és kocsiörök 
600—900 korona fizetéssel.

i?t™Aáspénzosztály van; a legma­
gasabb 800 korona, a legkisebb 150 ko-
r°?a ^ze^8 és lakáspénz ci-
mén 10,684 200 korona évi többköltsóget 
üárit az államvasutakra, az összes évi 
töbD kiadás 14,495,150 korona.
QA , A hivatalnok-gyakornok havi diját
90 koronáról 100 koronára emeli a javae- 
lat. A napidijak a tisztviselői V. és VII. 
fizetési osztályban 1—1 koronával emel­
tetnek. Emellett a napidijak az eddigi 
tényleges távolléti idő szerint való felsaá- 
untás helyett naptári napok szerint lesz- 
nek felszámíthatok s az állomásból való 
távoliét minden megkezdett napja egész 
napnak fog tekintetni.

A javaslat az eddigi kilóméterpénz-
mivel az idény előre haladt, gyári á’on árusítja
el Hubákat, blousokat, és pongyolákat mérték 
után gyorsan és Ízlésesen készítünk. Színes 
és fekete nap- és esőernyök óriási választékban.
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díjazást vegyes díjazási rendszerré ala­
kítja át.

Az eddigi számtiszt és irodatiszt el­
nevezéseket a javaslat elhagyta. A tiszt­
viselői kezdőfizelóst a javallat az eddigi 
1400 koronával szemben évi 1000 koro­
nában állapítja meg. A javaslat mdoKo 
lása szerint ennél magasabb alapfizetés a 
pályakezdő vasutasok számlájának _ éitó 
kével szemben tulmagas ellenszolgáltatást 
képezne.

Villányi kérdőre sem vo da Raden 1 
chot, hanem egyenesen sietett a randőr- 
ségro a hol azonnal két detektívet küld 
tek ki a váltóhamisitó főhadnagy után.

Ezek a zuglói •• porttelepen találtak 
rá labdarugó tréningei volt elfogatva, 
éppen golt rúgott, a mikor az egyik de­
tektív melléje lépet és azt mondotta;

— Kedves Kadenich ur, kövessen, a 
rendőrség embere vagyok. Tessék csend 
ben követni, nehoay botrány legyen.

Ma átkisérték az ügyészséghez.

Váltóhamisitó főhadnagy.
A könnyelmű élet áldozata.

— Saját tudósítónktól —
Budapest, május 13.

A fővárosi sportéletnek egyik igen 
ismert tagjával, Radenich Ferenczczel tör­
tént tegnap egy kis baj: letartóztatták 
váltóhamisítás miatt.

Radenich még néhány nőnappal eze 
lőtt dragonyos főhadnagy volt és az alig 
23 éves fiatalemberre a katonai pályán 
szép jövő várt, de a fiatalember rossz tár­
saságba került, költséges passziói voltak, 
aminek az lett az eredménye, hogy kato- 
náóktól sürgősen szabadságoltatni kellett 
magát, — különben rangját elveszítette
V°IniRadenich itt a fővárosban telepedett 
le és egészen a sportnak élt. Valami cse­
kélységgel hazulról segélyezték, — de ez 
költséges passzióinak tizedrészét sem fe­
dezte.

Nagy és előkelő ismeretsége volt, 
úri körökben fordult meg és — hitéből 
ólt. Ezelőtt két héttel elment ismerőséhez, 
Villányi Kálmán kereskedőhöz. (Nádor u. 
15) és elmondotta:

— No kint vagyok a vízből, már 
nincsen semmi baj. Friozi bácsi adoptált, 
most azután lesz pénz elég.

Ez a „Friezi bácsi“ Wimmersberg 
Frigyes kereskedelmi miniszteri osztály- 
tanácsos és Villányi ezt az adoptálást 
éppenséggel nem találta lehetetlennek.

Néhány nappal később Radenich 
újra eljött Villányihoz és igy szólt:

— Villányi bátyám, nagy szívességre 
kérem! Fogadóapámnak jelenleg nincsen 
pénze, nekem pedig sürgősen kell, számí­
tolja le ezt a váltócskát.

A váltócska 1200 koronáról szólt|; 
rajta Wimmersberg Frigyes és Döri Béla 
földbirtokosok szerepeltek.

Az feltűnt, hogy a dúsgazdag ismert 
Dőri Béla 1200 koronát váltót irt alá, de 
Radenich eloszlatta a kételyt;

— Tudja, hogy milyenek az embe 
rek. Ha 1200 koronát kér tőle azt nem 
adja, mig a nevét első szóra odakanya- 
ritja.

Villányinak nem volt heverő pénze 
A váltót a IV—V. kerületi takarékpénztár 
szövetkezetnél akarta leszámoltatni. De a 
szövetkezetné], mint ezt már régi szokás, 
nehezen ment az „adás“. Radenich nem 
tudia kivárni és addig járt Villányi nya- 
kára, mig oz 10B0 koronát kifizetőit neki#

• Radenich alig vágta zsebre a pénzt, 
sietett a szövetkezethez és kijelentette;

— Már nincsen szükség a pénzre. 
Küldjék vissza a váltót Villányinak.

A váltó azonban már leszámítolás 
alatt volt, az aláírónak is kiment az érte 
sités és tegnapelőtt kitűnt, hogy úgy Wim­
mersberg, mint Dőri aláírásai hamisít­
ványok.

SZÍNHÁZ.
- Zilahyék Nyíregyházán Zi-

lahy Gyula színtársulata nagy tetszés 
mellett játszik Nyíregyházán. Legutóbb 
az Asszonyregiment került színre, a mely­
ről a Szabolcsvármegye a következőket 
írja; Tegnap szép ház nézte végig az 
„Asszonyregement' című énekes bohóza­
tot. A darab rendkívül mulattató, a ze­
néje pedig pajkos és víg. Az előadás ki 
fogásta!an volt. Az összes szereplők ki 
tettek magukért. Zsigmondi Anna bájos 
volt, szerepét sok kedvességgel játszotta, 
tapsot pedig kapott bőven. Polgár Sándor 
rendkívül ügyesen előadott mókáival, 
egész estén derültségbe tartotta a közön 
séget úgy, hogy nem győztek neki eléggé 
tapsolni. Ugyanezt Írhatjuk Ligetiről, 
méltó partnere volt Polgárnak, a közön­
ség napról napra jobban magszereti, amit 
méltán meg is érdemel. Habnál Aranka 
igen kedves haditudósító volt. Árkossy 
Vilmos pedig fess huszárszázados. Kissebb 
szerepeikben jók voltak László Aranka, 
Vída Ilona és Rónay Géza.

öngyilkos gazda.
A balsora áldozata

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 13. 

Nádudvaron tegnap öngyilkossá 
lett egy 50 éves öreg ember.

Kút János náduvari gazdaember 
jobb napokat is élt valaha. Vagyona 
azonban a mostoha termési viszonyok 
folytán tönkre ment s a szegény em­
bernek öreg napjaira a megélhetés ne 
héz gondjával kellett küzdenie. Azu­
tán meg betegeskedni kezdett, a mun­
kához nem volt ereje. Felesége pár 
hóval ezelőtt halt el s azóta támasz, 
gondozó nélkül állott e nagy világon. 
Ez végkép elkeserítette s a jövőn való 
kétségbeesés megérlelte benne az ön- 
gyilkosság gondolatát. Tegnap bezár­
kózott szobájába s a mester gerendára 
felakasztotta magát. Mire észrevették 
már halott volt.

Az esetről jelentés érkezett a deb- 
reczeni kir. ügyészséghez s minthogy 
a halál oka kétségtelen, Galánffy kir. 
ügyész a temetésre az engedélyt meg­
adta.

i«uí. Május 14.
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— A főispán itthon. Weszprámy 
Zoltán főispán budapesti útjáról vasárnap 
érkezett haza. A főispán Budapesten a 
város néhány fontosabb ügyében intéz 
kedett Ezek közölt a sámsoni vasút to­
vább építésének ügyében tárgyalt az illető 
szakministériummal.

— A város rendkívüli ülése.
Debreczen város törvényhatósága má­
jus hó 16-án rendkívüli közgyűlést 
tart. A gyűlés tárgysorozatán az épí­
tési szabályrendelet revíziója és más 
fontosabb tárgyak fognak szerepelni.
E napokban küldik szét a > eghívókat.

— Iskolaszéki ülés. A debreczeni 
ev. ref. egyház iskolaszéke e hó 16 án d. 
u. 4 órakor az egyház tanácstermében 
gyűlést tart. Tárgyak folyóügyek.

— Pünkösdi kirándulás Nagy­
bányára és Felsőbányára A debre­
czeni tornaegyesület ezen két és félna­
pos kirándulására e hó lS-án szombaton 
dílben indul, megnézik a kót bányavá­
rost, a fernezélyi kohókat, zúzó és bánya­
müveket továbbá a Bóditavat és a Pe- 
tőfivölgyet s felmennek a fekete hegyre. 
Hálás mind a kétszer Nagybányán. Az ősz* 
szes költség 26 (huszonhat) korona. Je­
lentkezni lehet szerdán délig. A kirándu­
lásban nők is részt vehetnek.

— Egyházi értesítés. Az ágost. 
hiiv. evang. egyház tagjait tisztelettel 
értesítjük, hogy a közgyűlés által jóvá­
hagyott egyházi adókivetés f. é. május hó 
15-től, május hó 20 ig az egyházi irodá­
ban a hivatalos órák alatt megtekinthető. 
Ugyanezen idő alatt beadhatók az esetle­
ges felszólalások. Az egyház elnöksége.

— Tanulók kirándulása Püs­
pökladányban. A debreczeni ev. 
ref. tanítóképző intézetnek mintegy 60 
tanulója tegnap Püspökladányba ment 
Orosz István intézeti igazgató és ta 
náraik vezetése alatt, hogy az ottan 
iskolákat tanulmányozza. A püspök 
iadányi ref. egyház és ennek presbi 
tériuma nevében Kiss Ferenc tanács 
biró lelkész fogadta az ifjúságot igazi 
magyar vendégszeretettel. A délelőtti 
órákban a tanítójelöltek külön-külön 
csoportokban a püspökladányi ref. 
egyház minta iskoláit látogatták meg. 
Úgy az ifjúság, mint a tanári kar el 
volt ragadtatva a látottaktól és tapasz­
taltaktól. Délben az ev. ref. egyház 
gazdagon megvendégelte a vendé­
geket.

Óvakodjunk a kisvasútiéi.
Ha valaki még drágább és gyatrább vá­
rosi közlekedési tud felmutatni ebben az 
országban, mint a mi kis vasutunk, az 
olyan olvasaRan 100 aranyat érdemelne, 
mint amilyen olvasatlan 25-öt szánunk né­
mely kalauzának, kinek szemmel látható 
legfőbb törekvése az, hogy az erényekben 
éppen nem bővelkedő vasutat egyáltalán 
közveszélyessé tegye. Arra akarjuk fel­
hívni az igazgatóság figyelmét, hogyha

Legszebb, legtartósabb Eglasine padlóméi a legolcsóbb írban
Kaphatta Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a cimre figyelni
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akar igazán hajmeresztő jeleneteket látni, 
kisérje egyszer figyelemmel, hogy vasár- 
és ünnepnapokon (de egyébként bármikor 
hétköznapokon is) mit követnek el az ö 
kalauz ruhába bujtatott fenegyerekei a 
Csokonai kert és Nagyerdő közötti vonal­
részen a leszálló közönséggel. Az álló 
helyeknél a vonat megáll. De még a 
megállót som fejezte be a vonat, már 

készt“ kiált és fiityöl, tekintet nélkül 
arra, van e jeszálló utas, laszáilt-o már 
vagy nem. Éltes uraknak és asszony nép­
nek valóságos óletveszedelem ezen vonal- 
rószen leszállani (mert a Piac utcai részen 
negyedórákat is ácsorog az állóhelyeken) 
s ha a leszállók nem egy zerge ügyessé­
gével és gyorsaságával ugrálnak le, a leg­
nagyobb szerencsétlenség történhetik. 
Megszoktuk azt, hogy ennek a jó debre- 
czeni közönségnek mindgn rósz jó, min­
dent eltűr és mindent bevesz, mégis azt 
hisszük, hogy a közönség nevében beszé­
lünk, ha a testi épség és életbiztonság 

. szempontjából arra kérjük az igazgatósá­
got: oktassa ki a vonatkísérő személyze­
tet arra, hogy mielőtt indít, nézzen kő 
rül, szál-e fel vagy le valaki, biztosak va 
gyünk abban, hogy nem fog elkopni a 
szemük a tisztelt uraknak egy kis figye­
lemtől.

— Az utca locsolás. A kánikulai 
hőségben a város zárszámadását böngészve 
— az utca locsolásra a múlt évben meg­
szavazott 4000 koronából 900 korona meg­
takarítást találtunk. Az utcára menve a 
perzselő hőség fokozva a gyilkos portó 
elviselhetlenné teszi az utcán a járást ke. 
lést és azonnal rágondolunk a megtaka­
rítás amaz egyszerű módjára, amit a tek. 
tanács az emberi élet, az egészség rová 
sára eszközöl. Ha felettes hatósága len 
nérik, fegyelmit zúdítanánk ezért a t. ta 
nács ellen; de olyat, melynek súlyos kö­
vetkezményeitől semmi földi hatalom meg 
nem menthetné a maradiakat. Most va­
lami bölcs vélemény alapján egyáltalán 
nem sietnek a locsolással, pedig ha a 

. korai locsolás megkezdve lenne egyedüli 
hatáskörű áthágása a tanácsnak, fényesen 
igazolná és felmentené a közgyűlés. Cso­
dás tapintatra vall, hogy a tanács mintha 
keresve keresné az alkalmat, hol bosszant- 
hatja, botránkoztathatja a közönséget. — 
Szörnyű abderái állapot, hogy már több 
egy heténél a por miatt csak éietvesze- 
delemmel jutha'unk ki az erdőre. I'-t benn 
a város kellő közepén pedig csak védő 
készülékkel járhatnak nyugodtan az ut­
cákon. A bölcs és tapintatos (?) polgár­
mester “ugyan megvigasztalt bennünket 
azzal, hogy két év múlva lesz vízvezeték 
addig várhatunk ! Hiszi a piczi 1 Az ő

1 , . W ..1 .14 UlnnnoAlin nőm Inc7 •
tűmig varuatu’ih i . -
polgármestersoge alatt bizonyára nem tesz ; 
de addig is jól tenné, amennyiben ragasz­
kodik a por és piszokhoz, kitelepednék Ná- 
násra, vagy tanyájára, és ott élvezne. ^ 
Minket pedig ne fosztana meg pénzünkért 
közköltőből a locsolás igazán szerény es 
ártatlan örömétől.

Helyreigazítás. Lapunk vasár
, / I xv__Airi i»ntrat‘Áh$L Síi 1

annál is inkább, mert tiszteletreméltó, kor­
rekt úriembereket ért a véletlennek furcsa 
játéka,

— Öngyilkos fiatal leány,
Püspökladányban Keserű Juliánná 17 
éves leány valószínűleg óletuntságból 
öngyilkossá lett. Mig szülei a háztól 
távol voltak, az idő alatt padlásukon 
magát felakasztotta. Tettét egy 9 éves 
gyermek vette észre. Mikor már levág- 
ák, halott volt. Tettének oka isme­

retlen.
— ÍOO kép egy ünnep -lyröl.

Valóságos bucsujárókely Letzter József 
urakata, ahol az áldozócsütörtöki zászló- 
szentelési pillanat felvételek vannak ki­
állítva Páratlanul áll a momentfotogra 
'álás terén az a gyorsaság, mellyel Letzter 

i ózsef a gépeket kezelte, a félórai felvo­
nulási idő és a szentelési aktus első órá 
,iában 100 felvételt készítve az impozáns 
ünnepélyről. Nem csoda az az érdeklő 
dós, mellyel a közönség a képeset nap­
hosszat szemléli, keresve a pillánál!elvé­
telekben a saját portréját. Nem tudjuk a 
gépnek, vagy Letzter József ügyességének 
tudható o be a képek élessége és tiszta­
sága, de tény, hogy azokon mindenki fel- 
ösmerhető és a legérdekesebb momentu­
mok vannak ellesve és megörökítve. Az 
ünnepély szereplőinek szép emléket fog 
képezni egy ily kép, akik pedig nem lát­
hatták, azok a képok után teijes részle­
teiben szemlélhetik az egész ünnepélyes­
séget. Letzter József ügyességének e ké­
pek csak egy ujjabb bizonyítéka.

— Uj postahivatal A kereskedő 
lomügyi m. kir. miniszter rendeletéből ki­
folyólag a Debreezen füzesabonyi vasúti 
vonal Nagy Hortobágy nevű állomásán 
működő „Hortobágy pü“ nevű postahiva­
tal f. évi május 16 tói. kezdve „Nagyhor- 
tobágy pü“ elnevezést nyer.

— A vigyázatlanság áldozata. 
Püspökladányon a Kohn Dávid birtokán 
levő mély tóban Tóth Lajos nagyrábéi 
születésű 2;J éves püspökladányi lakos, 
iuhászbojtár fürödni akart. Vele levő ba­
rátai leakarták beszélni a fürdésről, hogy 
hideg a viz, azonban ő ennek dacára is 
beleugrott a vízbe s azonnal alámerült 
Társai nem vettek észre még semmit, 
azonban mikor már harmadszor is alá­
merült és csak későbbi idő múlva mera t 
fel és látták, hogy arca egészen kék, 
csónakon u'ána ugrottak és kihúzták, de 
már akkor halott, volt. Megfulladt a vizbon.

— Feltört lakás. Varga János Hu- 
nyadi utca 3. szám alatti lakását tegnap 
délelőtt, mig ő távol volt, álkulcs segé­
lyével felnyitották s onnan arany gyűrű­
jét ellopták. Az esetet bejelentették a 
rendőrségen. A tettes kézrekentóse iránt 
a nyomozatot elrendelték.

_ Öngyilkos szép asszony. Meg­
írtuk hogy Pásztor Andrásnak, a márama- 
rosszigeti Korona-szálloda vendéglősének 
huszonhat éves szép felesége, Massalek.... , 1 .. r : • 1 lniln 1T1U —- . fiwft csütörtökön éjjel szivén lőtte ma­

napi számának törvényszéki rovatába saj ^ kínlódás után meghalt. Aznátatos sajtóhiba csúszott be. Tervey la- gat es ruviu 11M.... n«t
. , ,1« «ÁvKtti íic/rp.nPKnaiaius stmumua . .. * ,

más dr. és Boér Jenő dr. párbaj ügyének 
tárgyalásáról szóló tudósításunk címe egy 
rendőri fairnek címével tévesztődött össze, 
így történt, hogy a „Párbaj cím helyütt 
„Verekedő suhancok* címet viselte tör­
vényszéki tudósításunk. A midőn ezt a

ideges, melaneholikua természetű nőt 
szépségéért sokan körülrajongták de ő 
zárkózott életet élt. Az utóbb, időben 
buskomor lett, gyógyíthatatlan betegsége 
miatt elvesztette minden életkedvét. Csü­
törtökön este tiz órakor még a kávéház-

Megn$ilt a Budai kioszk. >

— Isten veled, édesem, ón aludni 
megyek; csókolj meg, ki tudja, meg­
csókolhatsz e még valaha ebben az 
életben.

A mitsem sejtő férj nevetve csó­
kolta meg feleségét, akinek arcán az iz­
gatottságnak még csak nyoma sem lát­
szott. Pásztornó férjétől elbúcsúzva, a 
szállodában levő udvari lakásába ment s 
ott hófehér halotti ágyat vetett magának. 
Lefeküdt és férjének nemrég vett hat- 
milliméteres revolverével szivébe lőtt. 
Miután a párnákba temetkezett e a ká- 
véházban még szólt a cigányzene, a lö­
vést nem hallották meg. A szerencsétlen 
asszony párnáit a földre dobta kínjában, 
de a haláltusa igen rövid volt. áraikor 
Pásztor a záróra után aludni tért, szobája 
ajtaját zárva találta. Zörgetett s okkor 
rosszat sejtve, betörte az ajtót. A rémü­
let majd levette a lábáról. Feleségét meg­
üvegesedett szemekkel, élettelenül találta. 
Eleinte azt hitte, hogy elájult s eszmé­
letre akarta kelteni. Az utcára szaladt és 
félőrülten segítségért kiáltozott. Csakha- 
mar orvosok és rendőrök jöttek. Pásztor 
iránt városszerte nagy a részvét.

— Lóvétel két koronáért. Czinczi 
riga József mártonfalvi gazda rendkívül 
mulatós kedvű ember fairében áll. Pénze 
azonban nem igen van, de hogy pénzre 
szert tegyen, nem igen válogatós az esz­
közökben. A múlt hónapban is a vásáron 
járt és azon gondolkozott, hogy kenun® 
egy kis itókára pénz. A vásáron ott kínált 
egv vén szürke gebét egy jóképű paraszt 
ember .• Gavote János. Beszédbe ereszke­
dett vele, majd alkudozni kezdett aMóra 
a végül egymás tenyerébe csaptak, Lzm 
oziriga József 64 koronáért megvette a 
lovat A pénzt ugyan nem fizette ki, ha­
nem két korona előleget adott, a többit 
pedig a j ári at átadásakor ígérte kifizetni. 
Be is mondta a nevét, de persze több 
esza volt, hogy az igazit mondja meg. 
Mikor elváltak, majd, hogy egymás nya­
kába nem borultak az Örömtől. Gavote 
Jánosa jó vásártól, Cziueziriga a két ko­
ronás paripától szottyant jó kedvre s men­
ten meg is itták az áldomást. Ennek azon­
ban hamar végett szakított Czincziriga, 
mert ő még elakarta adni ezen a vásáron 
a lovát. Nem kellett sokáig kmálgatm. 
Kelemen Mihály gazda vette meg 22 ko­
ronáért. Fizetni azonban ő sem űzetett. 
Mind a mellett Czincziriga jobb üzletet 
csinált az ö emberével, mert 16 korona 
előleget vett fel a lóra s a hátralevő 6 
koronát csak akkor kérte, mikor a bejáia- 
tot megküldi. A furfangos ember ezt az 
üzletet is olyan komolyan vette, mint az 
elsőt. A fődolog a 16 korona volt, amit 
meiegiben az utolsó fillérig el is vert. Mi­
kor Gavote János elküldte a járlatot a 
nem létező oimre, minden kiderült e a ló­
vásárlás ügyével most már a rendőrség 
foglalkozik Majdnem 1 hónapig keresték 
a furfangos parasztot, mig végre most el­
csípték és az ügyészségre kisérték.

_Balesetek. Budapestről jelentik,
hogy az újlaki habarcsgyárban a mun­
kások a meszesgödrökbon összegyűlt eső­
vízben fürödtek- Pantyák Albert 18 éves 
munkás fürdés közben belefult az egyik 
gödörbe. Hulláját a bonctani intézetbe 
szállították. — A Fehérván-ut 63 számú 
ház előtt Pillisi Izsó ellenőr leszállt a 
budafoki villamosról, ugyanakkor az ott 
levő váltón áunent egy másik kocsi és 
Pillisi a két kocsi közé szorult, súlyos 
belső sérüléseket szenvedve. A mentők

Tisztelettel értesítjük a tTlözönséget, hogy ezuk- 
rászdáin előtt a mai napon megnyitottam a kioszkot, 
hol a t. közönséget szives kiszolgálásban részesítem fris 
lüteménnycl, mindenféle izü fagylalttal és jeges kávéval.
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szállították a kórházba, ahol haldoklik. 
— Bakos Nándor kéményseprőssegéd a 
Hajdu-utca 9 számú házon kéményt tisz­
tított, a tető beszakadt alatta és Bakos 
beesett a padlásra. Karja eltörött és sú­
lyos belső sérüléseket szenvedett. Á men 
tők a Bethesda- kdzházba szállították. - 
A központi városháza épületében levő 
Kesztler Bernát kalapgyárában a munká­
sok gázszaget éreztek, Spira Mária mun­
kásnő égő gyufával nézte, honnan ömlik 
a gáz, a mely főirobbant és a leány su 
lyos égési sebeket szenvedett. A Rókus- 
kórházban ápolják. — Huogária-körut és 
Hős-utca sarkán egy Dróher-fóle sörösko­
csi elgázolta Kocsis Péter hivatalszolga 7 
éves Lajos nevű fiát. A fiú életveszélye­
sen megsérült. A mentők a Rókus-kór­
házba szállították. — Sipos Érnő huszon­
egy éves magánhivatalnokot a millenáris 
versenypályán verseny közben hasba rúg­
ták úgy, hogy súlyos sérülést szenvedett. 
Lakásán ápolják. — Hegyesi János 12 
éves iskolás fiú Zsilip-utca 6. szám alatti 
lakásán flóbertfegyverrel játszott és bal­
tenyerét átlőtte. A mentők lakásán hagyták.

— Gondclatolvasó a Fehérló 
szállodában. Pár nap óta ős csak pár 
napig érdekes ember tartózkodik a Fe­
hérló szállodában. Égy gondolatolvasó, 
nővszeriní Alexander R. Ez arc és kézvo­
násokból olvas, tapaszt,altsága e téren ki 
fejlett, valóban bámulatot keltő ügyes­
sége még Európa összes államaiban fel­
tűnést keltett. Alexander R a Fehérló 
szállóban lakik, ahol külön fogadó szo­
bája van.

— Willand cirkusz helyárai. A
Willand cirkusz vezetősége arra való te­
kintettel, hogy az előadásait a szegényebb 
néposztály is megnézhesse, a helyárakat 
redukálta. Az első hely 1 korona 60 ról 
1 korona 20-ra, a második hely 1 korona 
80-ról 80 fillére és a karzat 60 fillérről 
40 fillérre szállitatott le.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem 
a debreczeni és vidéki n. é. közönséget 
hogy a Debreczen szállodát, annak étter­
mét és sörcsarnokát átvettem, Főtörekvő- 
sem ezen üzlet jó hírnevét vendégeim pon­
tos és lelkiismeretes kiszolgálása által 
megfokozni. A midőn kérem a n. ó. kö­
zönség jó akaratú pártfogását és támoga 
tását, vagyok tisztelettel Kovács Aladár 
a Hungária kávéház volt főpinczére.

— A* ügető versenyekre (június 
9. és 11-én) a páholy jegyek holnap, 
szerdától kezdve Békés Lajos üzletében 
kiválthatók.

— Hangszer üzletem még junius 
hó elejéig áll fent kérem, aki még 
hangszert óhajt venni ilyen potom 
árban többé nem kap, még részlet- 
fizetésre is, zongora, cimbalom, gra- 
mophon, hegedű és mindenféle hang­
szer Komáromi M. Piao utca 63.

— 1000 Dzt színes férfi zsebkendőt 
vettem nagyon olcsón, mig a késedet tart 
Duozetje 6 koronájával kapható a Nyak­
kendő királynál főposta mellett. Czégveztő 
Rózsa Lajos.

— Dr. Vajda József ügyvédi iro­
dáját Piaoz-u. 13: szám alá (Ranunkel ház) 
helyezte át.

— üti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
ozigaretta tározák a legszebb kivi­
telben Mentse áruházában Kossuth- 
utoza 4.

A „Hajdúmegyel népbank Piaca 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min 
den törzsbetótre, azaz heti 50 fillér befize 
tósre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellet. 
nem kell a kölcsön után külön kamato 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a karna 
is benfoglaltatik.

—- Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fe 
Mentze áruházát Kossuth utoza 4. 
sz. alatt.

— Vízvezeték, fürdők, szivattyúk 
és csatornázások berendezését szakszerűen 
jótállással készít és javít a legjutányosabb 
árak mellett Wílheim és Weinberger sze 
relők, Debreczen Hatvan-u. 4.

FERENCZJÓZSEF keseriiviz

Egy diószegi tanító tragédiája.
Elzüllött élet.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, május 13.

Egy öngyilkos fiatalember hullájára 
akadtak hétfőn reggel az alsódolici erdő­
ben. — A golyó a bal halántékát járta 
keresztül s miután a revolver rnóg min­
dig mellette hevert, könnyen meg lehe­
tett állapítani, hogy öngyilkosságot kö­
vetett el.

A nála volt iratokból megállapitot 
ák, hogy Gersley Győző diószegi szüle 

tésü 26 éves tanító. A hivatalos iratokon 
kívül még egy elrongyolódott, de nagyon 
érdekes tartalmú naplójegyzéket találtak 
a zsebében.

Evek hosszú sora óta vezette ezt a 
, egyzéket, amely egy fiatal, alig 26 éves 
ember, szinte hihetetlen szenvedéseit 
.ükrözteti vissza. Ha csak felerészben
is igaz a napló tartalma, akkor már 
nem lehet csodálkozni azon, hogy a so- 
iat szenvedett ember sajátkezüleg vetett 
véget életének.

Tizennyolc éves korában végezte el 
iskola tanulmányait — s akkor megvá- 
asztották szülővárosában sedédtauiiónak. 

Diószegről 22 éves korában került Buda 
pestre, ahol egy magániskolonál nyert ál- 
andó alkalmazást.

A nagyvárosi könnyelmű élet azon­
ban hamarosan megváltóztatta a küiöm- 
)en szolid természetű fiatal ember élet­
módját s hamarosan a züllés útjára 
épett.

Néha napokon keresztül nem jelent 
meg az iskolában amiért alig néhány 
hónap múlva elmozdították állásától.

Ekkor kezdődött meg a szerencséi­
én természetű tanító kálváriája Álláshoz 

többet nun tudott jutni s miután teljes 
támasz nélkül állott, a nyakába vette a 
világot.

Majd az egész országot bejárta. — 
i ázva, éhezve, nyomorogva tengette élő­
ét, mígnem a hosszú vándorlás után Za 
amegyébe vetette a sors.

Azóta semmiféle hir sem hallatszott 
felölő, mígnem hétfőn holttestét megtalál­
tak az alsó doliei erdőben. Az öngyilkos- 
Ságról a hatóság értesítette a fiatalember 
diószegi rokonságát, akik azonban még 
ezideig semmiféle intézkedést sem tettek.

A magával meghasonlott öngyilkos 
tanító nem közönséges műveltségű em

bér lehetett, mert a nála talált naplóban 
oly megható és kitűnő stílusban megírt 
részletet lehet találni, hogy megkönnyez­
ted az olvasóját.

Mit mondott a trónörökös?
Barát vagy ellenség !

— Express tudósítás. —
Budapest, május 13.

A bécsi Zeit egy Ferencz Ferdi- 
nánd trónörököshöz közel álló szemé­
lyiség információját közli. Ez az infor­
máció világot vet a jövendőbeli ma­
gyar király lelki világára.

Az előkelő személyiség ezt mon­
dotta :

— A trónörökös igen szorgalmas 
újságolvasó és igy elképzelhető, meny­
nyire rosszul esik neki, ha uton-utfé- 
en azt olvassa, hogy ő gyűlöli a 

magyarokat. — Aki ismeri a trónörö- 
rököst, tudja, hogy ez lehetetlenség, 
ő fensége egyáltalában nem tüntet 
ki rokonszenvével egyik nemzetet a 
másik rovására. — A magyarokra 
éppenséggel nincs oka haragudnia, 
díszen számos magyar barátja van. 
[gaz azonban, hogy az ultra-soviniz­
must nem szereti a trónörökös. Előtte 
egy vezérlő javaslat lebeg: a hatvan- 
letediki kiegyezés. Ha trónra kerül, 
Magyarország egyetlen jogát sem fogja 
soha megesorbitani, De éppen igy nem 
egyeznék abba, hogy Magyarország 
Ausztrifa rovására szerezzen magának 
ogokat. A trónörökös azt hiszi, hogy 

az effajta kísérletekben a nép zömé­
nek semmi köze nincsen; néhány 
professzionátus politikus lármája ez 
csak, aki azt arrogálja, hogy az egész 
nemzet nevében beszél. Ezekre a po- 
itikusokra — de csak ezekre — ne- 
íeztel ö fensége.

Ezután elmondja a magasrangu 
személyiség, hogy találkozott a trón­
örökös József főherceggel és hogy 
miképpen bízta meg azt, hogy cáfolja 
az ö magyar-ellenségéről szóló híresz­
teléseket.

TÁVIRATOK.
Az országgyűlés vége.
Budapest, május 13. A képvise- 

öház ülésének záró pontját Darányi 
gnác földmivelési miniszter felszóla­

lása képezte. Főleg Maniu Gyula be­
szédével foglalkozik. Visszautasítja a 
vádjait. Rágalomnak jelenti ki, hogy 
a munkás házakra vonatkozó javas­
lata egyes egyéni vagy párti nézetek­
hez alkalmazkodnék. Tisztán a köz 
helyes megítélése szülte azt. Az ülés 
fél háromkor fejeződött be." " ■ ■ ------- --------- — —--------* ‘A ÜUI ..muiuiwi ICJt/iUUUll JJt5.

Legalcsóbbanllalász Nándor órás.. ékszer üztctében lehet vásárolni
Sebrfcczcfl, Piac*, ntiza 24. szám Fehérló szálloda cpü et. v A V 'C Saját órás-, aranyműves- és vésnök! műterem
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Az erkély egyik végében két bohóc 
süketítő zenélést vitt véghez. Az 
cirkuszhohóonuk volt öltözve, fehérre uv- 
zolt arccal, vörös üstökkel, a nagy dobot 
és a eintányérokat kezelte nagy hévvel, 
a másik, ki nevetséges gigerli öltözetbe 
volt bujtatva, óriási puzonba fújt, irtóztató 
hamis gixerekkel.

Folytatása következik
;

Pusztul a régi rendszer.
Budapest, május 13. Ma halt 

meg Tarnócy Gusztáv volt nyit rame­
gyei főispán. Tarnócy maradandó em­
léket szerzett magának a régi szabad­
elvűek korából. Bánffy miniszterelnök­
sége alatt szolgált s ekkor egy képvi­
selő választás alkalmával olyan erő­
szakot fejtett ki, hogy országos bot­
rányt csinált. Bár a többség hangu­
lata Zichy Jánost óhajtotta volna kép 
viselőjének, erőszakoskodásával azon­
ban kivitte, hogy a kormány jelöltje 
Janinovics lett a képviselő. Ezután 
közéleti szereplését a Bánffy kormány 
bukása után be is fejezte s azóta 
Budapesten élt.
A kereskedelmi szerződések.

Budapest, május 13. Bécsböl je­
lenük, hogy a magyar kormány kép­
viselői ma tárgyalásokat folytattak az 
osztrák kormánynyal a kiegyezés kér­
désében. Végeredményben abban álla 
podtak meg, hogy a tárgyalásokat leg­
közelebb az ünnepek után újból fel­
veszik és folytatják addig, inig be nem 
fejezik. Döntés néhány héten belől 
válható. *

Az olasz trónörökös.
Budapest, májos 13. Madridból 

jele illik, hogy az uj trónörököst ma 
avatlak fel. Alfonz nevet kapott. A 
felavatás fényes ünnepségek keretében 
folyt le,

A szerdai ülés.
Budapest, május 13. A képviselő- 

ház holnap azaz szerdán nem tart 
ülést. Tárgyalását csütörtökön íbly- 
tatj.i. Napirenden lesznek a Darányi 
féle javaslatok.
Függetlenségi-párt értekezlete

Ludapest, május 13. Kossuth 
Ferenc elnöklése alatt a függetlenségi 
párt ma értekezletet tartott. Napiren­
den volt Darányi Ignác törvényjavas­
lata, a cselédekről. A javaslatot Ber- 
náth István ismertette. — Majd Da­
rányi Ignác földmivelési miniszter 
emelkedett szólásra. Ezek után a párt 
a javaslatot általánosságban elfogadta, 
de a részletes vitát pünkösd utánra 
halasztották.

A horvátok zúgolódnak.
Budapest, május 13. A vasúti 

javaslattól azt várták a horvátok, hogy 
a vasúti intézmény horvát testületéi 
hivatalom nyelve a horvát nyelv lesz. 
Minthogy ez nem igy történt, zúgo­
lódni kezdtek a horvát képviselők s 
ebben a kérdésben Mikolics horvát 
képviselő huzamosabb ideig íárgyalt 
Pa je c oviefs horvát bánnal. Hir sze­
rint töb horvát képviselő emiatt nem 
is járul a javaslathoz,

Andráesy javaslatai.
Budapest, május 13. A vasuta­

sok fizetésrendezésének előterjesztése 
után mindenki azt hitte, hogy az al­
kotmány biztosítékokra vonatkozó ja­
vaslatát terjesztődő Andrássy, ö azon­
ban — nagy meglepetésre míg sem 
jelent az ülésen. Mindenki rosszhírét 
költötte távolmaradásának. Azonban 
később kiderült, hogy a javaslat napi­
rendre kerülése formai okoknak kö 
szűnhető.

Sport
A „Debreczeni Akadémiai Äthe 

tikai Club“ országos Athetikai ver 
senye. Folyó hó 30-án rendezi D. A. A. C. 
első országos versenyét a „Debreczeni 
Torna Egylet“ nagyerdei sporttéren Ifjú 
a Diétáink szorgalommal és kitartással 
készülnek az első bemutatkozásukon s 
hisszük is, hogy dicsőséggel megfogják 
állni hely őket. É versenyen kerülnek ki­
írásra Magyarország helyből magas ugrás, 
kalapács vetés és fél angol mérföldes sík­
futás — főiskolai bajnokságai, A verseny 
impozáns és nagyarányú fog lenni, váro­
sunk előkelőségei mint védnökök ál'nak 
az élén s a rendezőség gondoskodott ír­
ről is, hogy a közönség ne csupán az 
unalmasnak mondható athlóíikai számo­
kat nézhesse, hanem az inkább' szórakoz­
tató füles és footbal csapatok rak a játé­
kában gyönyörködjék. A versenyre úgy a 
vidéki mint a fővárosi athSéták nagy szám 
mai fognak berándulni s maga a verseny 
valóban egyike lesz az idény legsikerül­
tebb versenyének. A versenyszámok a 
következők: I. Bajnoki számok; 1). Fél 
angol inérföldes síkfutás. 2). Helyből m li­
gás ugrás. 3). Kalapács vetés — II. Or­
szágos nyílt számok ; 4.) 100 járdos sík­
futás. 5.) Negyed angol mérföldes. 6.) ma­
gas ugrás 5-ös csapatóknak. 7.) Gerely 
vetés. 8.) Távolugrás. — III. Vidéki és fő 
iskolai számok; 9.) Diszkosz vetés. 10.) 
Rúdugrás. 11). 4 szer 1(0 méteres staféta. 
12.) Súly dobás 5-ös csapatoknak. 13.) Fü­
les labda 10 es csapatoknak. 14.) Footbal 
játék. A bajnoki számokban az első győz­
tes, az illető sportág bajnoka lesz 1907 re 
s kapja Magyarország főiskolai bajnoka 
címét aranykeratos nagy ezüst érmet baj­
noki szalagon. — A verseny a „Magyar 
Athlétikai Szövetség“ jóváhagyásával lesz 
megrendezve.

SCiSzgaxdasá^

TwmémiQnfa,
>i< bvmrfi'i E. debreczeni bizományos távirati jaienUhe 

Budapeat, 1907. május 13
Készáru 5 drágább, határidők nagyobb inga­

dozás u'án kis'ó gyöngültek.
októberi búza...................10.53 —.59

1907 májusi bura . I ’.30—21
októberi rozs . . . 8.08—69

1907 áprilisi rozs . . . . .—.—.—
októberi zab........................7.20—21
májusi zab ... ... .—•-----

1907 májusi tengeri . . . 6.26—87
j»ö7 juU-.ai „ . . . 6.26-
!°f-7 szeptemberi . ...................—
$!■; 7. augusztusi rennte . .----- .-
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Debrcczen, Kistcmplombazár.

Úriási szőnyeg raktár!!
Gyapjú függönyök 

Csipke függönyök 
ágy- és asztalterítők 

Flanel! takarók.
!!Linóleum gyári árban!!

REGENY-CSARNOK. 
Az utazó csoda.

80. Fantasztikus regény.
A sátor előtti erkélyen a frakkos ur 

eredetije hívogatta be a közönséget nyá­
jas mosolylyal, barátságos kézmozdulat­
tal és nagy bőbeszédűséggel.

Egy vékony nő az egyik cölöphöz 
támaszkodott és néha folytatta a komé­
diás mondókáját :

— Tessék besétálni, uraim és höl­
gyeim ! Csak két sous, potom két. sous a 
belépti dij 1 Csidás dolgokat fognak látni! 
természetfölötti csodákat! — Hvpnotikus 
ni és 1 Jövendőmondó alvajáró! Tessék 
besétálni, tessék 1 . ■ .___________

Magas törzsű rózsák
150 fajban.

Bo&orrózsAk
120 fajban.

Felfutó rózsák
15 fajban.

Továbbá: Százszorszép, árvácska,ne- 
telejts tövek. — Konyhakerti ás virág 
palánkok, virág gumók nagy válasz­

tékban és olcsó árakban kaphatók.

Kontsek Gézánál
Debr»eczen.

Saját nagy kiterjedésű kereskedelmi 
mükertészet.áhrnsr Sándomi«l

i tiniA.«"# I 'LL kévekötő, marokrakó aratógépek, fűkaszálók, széna-V Fill legjobb aratoyopoi forgatók, szónagyüjtők -Eredeti.Mellohái-féle pA
-J *« , u r r0g goru Unicum Drill uzabaöalmazott kikoto
az eredeti amerikai készülékkel fláncz helyeit) eredeti Hitch raczélekék nn . .„ , x , -.J«jHT*lStöSláí 83épeik eltörlietetteu fjekkel. Kizárólagos raktár Debreozeube PlHC-ll. 20 (iHgytOZSllü) 88 PiaC-li. 43 

Fächer ;4elíohár 4. JohMton gópgyirak képvLolSJo. - Arstt»«» ta.talókré.rok Mm 4, Mlandóat. raktáron l

-.



Használt bútorokat
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SZŐNYEGEK
jrtta, spárga, hollandi, kiddemttnsler, ta­
pestry, velow, Íntó és salon szőnyegek 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
divánteritők, biitorsiöveíek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban

Ágy- és asztalterítők
szövet és csipke függönyök, átérek.

Qzabó Lajos fid
^divat, vászon és szé'nyegáruhiza 
DEBRECZEN, Rózsa utoza I sz. 

Alapittatott 1842. évben.

Tátrai

Málna-lekvár
1 kg. 48 kr.

Kapható Danisuknál,
a E ssl s* a» - ■» a «»'jr.se-

Panama (manilla) kalapok
díszítve

2 kor. 60 fill.-től kezdve
úgyszintén

női-, férfi-, fiú- és leány

szalmakalapok,
művirágok

gyári árban bessereahetök

Schwarz HL L-nél
Főpiac m. kir. posta mellett.

últiH£Ü2iU<l FÖOCÉTLKS ÜJüAO

Kiadó üzlethelyiség.
Piucz-utcza 72. sz. a. (Dr. Lukács­

féle sarokházban) egy Piacz utcza^ felőli 
nagy üzlethelyiség azonnal kiadó. Felvilá­
gosítás kapható Dr. Lukács ügyvédi, 
irodájában Piacz-utcza 88. sz. a.

Dr. . . . . . . .
ügyvédi irodáját

Piacz-utcza 38. sz. házba (eaielet)

helyezteát.

1907. május 14.
Mindennemű

Fordításokat

valamint bármely európai nyelvre
gyorsan és pontosan eszközöl

Nyelviskola (Széchenyi-u. 19.)

László Zsipoüd 
állatorvosi rendelő

irodája

mg* és Ms állatok részére
fi.

óriási nagy raktár és választék a legol­
csóbb árba kapható.

Tisztítás és javítás gyorsan eszka 
zöltetnek.

Goldstein Karolina
Debreczen. Piacz-utcza 61 sz.

Üveg, tükör, poreellin és zománcozott 
edényeket a legolcsóbban árusít

Knöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

Épület üvegezést és képkeretezést 
gyorsan és jutányosán eszközöl.

Edények Inkölcsönözto leek -UBS

ad, vesz, javít és újakra becserél
KÓNYA JÓZSEF

asztalos, Pacsirta-utcza 8. szám.

Mellfüző
műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiség­

gel szembe
Piacz-u. 61. sz.
utczára nyíló he 

lyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb j U. 
eredeti Párisi ______
fa®on u!,áfn 1683/1907. v. k. szám.
MKüÜ! Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. jbiróságnak V. 
893/2.—1906. számú végzése folytán köz- 

j hírré tétetik, miszerint Haldek Ignácz I részére, Farkas Henrik debreczeni lakostól 
21 kor. 06 fillér tőke, és eddig összesen 

118 kor. 42 fillér perköltség erejéig 1907.
I évi rrárcziuslhó 16-án biróságilag felül- 
foglalt és 1203 korona 71 fillérre becsült 
bolti áruk és egyébb ingóságok 1907. 
évi május hó 14 én délután 2 órakor 
kezdetét veendő és Piacz u. 43. és Kos­
suth-u. 31. sz. alatt megtartandó nyilvános 
birói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Debreczen, 1907. évi április hó 15-én. 
Oláh Géza birói kiküldött.

fogyasztó n. é.

ízléses és tartós kivitelű

Czim feliratokat
festményeket, mázo­
lásokat, szoba-kárpi­
tozásokat, szobafes­
téseket készít

Zelinger Ede
Debreczen, Darabos u. 16.

Szives figyelmébe ajánlom a kávé és fűszer 
közönségnek

fcáwé és fűszer nagy raktáramat
valamint patent szabadalmazott kávé pörkölö-gépen mindég frissen per­
gelt kávéimat, mely izre, zamatra és aromára felülmúlhatatlan, úgy­
szintén garantált tiszta, saját őrlésű sót, borsot, fahajat, szegfű- 
borsot, szegfűszeget, melyekből állandóan friss darálás áll a n. é. 
vevő közönség rendelkezésére.

Kapható
Kovács Mihály Utóda

Király István
/ fiumei só, trieszti kávé és fűszer behozatali üzletében

Gf*óf Degenfefid-tév* 11. sseám.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÜJSÄG
Szép a bajuszHajdúsági

Bajuszpedrő.
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K6ui> *» állandóan raktáron 
űrt Hitéletei eifiteoei éké 
kit, répa- és meiXitágékil 
tngerl aaruolüul |6Ullii 

BlU#U ytviUal mindennemí 
'kaséi* és mijkováoi muoÚ 
tat u. tp. cié»t6(épt«af*ty«fe 
Biálieliilt. Dinéi 

rémi ran

Védjegy.

a híres

HAJDUStDI PEDRŐ-iel.
Elismeri legjobb különle­
gesség a bajusz növesztő 
sere és ápolására, mely me 
nem avas odó zsírmentes 
növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors éa biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és mintás szövetek, 
hüzkás és csikós Möuz kelmék

i

■u mti
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Egyedüli készítő :
üléssé üag^r Fe^esiese

gyáuyexerése
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz. 

.irány egy szám" gyógy ssevtér.
Telefon 496. sz. Telefon 496 sz

Delinek ... 30 krtól
Blouz aeljniúk 120 krtól. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
íiéselő .... 20 kr.

Gyermek kötények, relorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Daezára a jogos alapon álló bor ár­
emelésnek a üebreozeni szőlő éa bor­
termelő szövetkezet összes borai üzle­
temben még mindég a régi olcsó árakon 
lessz árusítva s addig is mig áremelésbe 
bocsájtkozvám, kérem a mélyen tisztelt 
bor fogyasztó közönséget szíveskedjék bor­
szükségletét üzletemben minél előbb be­
szerezni.

HA|I fa in,íz ■ Kövidinka, Bur- 
DOr löJUlaB gundi veres, Sil­

ler, Ezerjó, R'zling, Tramini, Furmint,] 
Rajna', különféle pecsenye és desert borok 
meglepő nagy válaszokban

Váray József]
csemege, fűszer és borkereskedése

DEBRECZEN, Piacz-utcza Városi uj bérház.]

El ne mulassza senki
tartás, tbkörfényn, ruganyos

szobapadló lakkot,
parket vlks?, email glaxur
minden színben. Por- és olaj ■ 
ban törött kési festéket,
mely legolcsóbban csakis <•

Fazekas Kálmán
festék és vegyészeti czikkek
nagyraktárában legolcsóbban beszerezhető.

X».« W«' *B-1* - «'»• »*-

BLATT THER BÉLA
órás üzlete

Debreczen Kossuth u. 4. sz.
Ajánja a mai kor igényeinek megfelelő 

dúsan felszerelt
órás üzletét és javító műhelyé1.

Nagy választék mindennemű
zsebórákban, fali-, inga és éb­
resztő órákban

Ura javításokat gyorsan és 
jutányosárou jótállás mellett pon­
tosan teljesítek

Arany- és ezüst ékszerek javí­
tása a legolcsóbb árak mellett esz­
közöltetik. ‘

Elváltán jt aiilÉi simít
készíttetnek Teleky-utcza 16. sz. a

ö. m. mii bútorok-, háló-, ebédlő, 
előszoba-, konyha berendezések minden­
féle stílben és Ízléses kivitelben.

Ügy szintén üzleti- patikai, s templomi 
bért ndezósek.

Saját tervü rajzaim után melyeknek 
kitűnő, ízléses elkészítéséért mindenkor 
kezeskedem.

A n. é. közönség bee te s pártfogását
kérve

Guzswald Jézsef
müasztalos.

«liK-Cf-yögyTrÉE B-«i «*
mellett.

Tél:S- &m -
Európa leggazdagabb termószeíes hóvviz forrása 490. 17 millió [liter napi

viz mennyiség.
Reuma, csuz és köS2?ény ellen ivé és fürdógfógyffiód.
200 újonnan berendezett kényelmes lakó szoba ; nagy kiterjedésű park. Ös 
erdő; gondozott séta utak; tennis pálya; könyvtár; regényes kirándulások. 
Vasúti állomás, pósta távirda, hdyközi telephon: 8000 n él több állandó fürdő 

vendég. Gyógy tár, állandó fürdő orvos. — Egész éven át nyitva.
I Prospektust küld a Fürdő Igazgatóság

iMMBMBaMBBBBBWWhaEEMrtéi

Rozén b ergé s Hammer
DEBRECZEN, Piacz-ntcsa 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyaői-nlcza lt. szám - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak. 

, „Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Első Debreczen!

ir-sámaj
Homokkert uteza 75 szám. 

melyben minden szakmába vágó mun­
kák, üzleti asztalfedőlap, vl/elő fala­
zatok, emlékfeiiratilap, stb. stb. olcsó 

árbím kapható

Bona Fortunáié
kőfaragó ozégvezető

Alapittatott 1801 évben Alapittatott 1801. évben.

EB ■ se e e ma. ■- «4- >" ■■ 1. se
'.HE JE3EE3tS:S5€JaB BüHhT .

Legrégibb épület üvegezés! és kép keretezési vállalata, tükrök, 
képek és kész ablakok nagy raktára. _

Piacz-utcza G9. sz. Megyeházzal szemben. W
Az építkezési idény beáltával ajánlja magát üvegezési munkálatokra, 

kép keretezések a legmodernebb ízléssel, melyek rt z után is készíttetnek 
olcsó árak mellett. — A legszebb kép keret minták dús választékban.
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ápré hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden sző 4 fillér, a 
e^kissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden sző 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbólyeget csatolni.

Törlesztéses kölcsönöket 4-4V* százalékos 
tőke-kamat mellett rövid idő alatt folyó- 
sittat, drága kamatú tartozásokat ol­
csóbbra kicseréltet, házakat és birtokokat 
vészén és elad Háry bankirodája. Hat­
van u. szára alatt.

cégnél.

Harisnya vásár. Női-, férfi és 
harisnyák óriási választókban meglepő 
olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejeié 
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Eladó egy nagy kávé pergelő és egy nagy 
czukor daráló Köntsek Gézánál.

lel szerek ük n, m. férfi és nfii felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal teriiök, 
csipke és szövet fiigönyök, minden czikkek cse­
kély heti és havi törlesztésre ' es .-.érezhetők Adler

Külsővásártér 8 számú ház kiadó. Értekez 
betűi Arany János utcza 36.

Egy házmesíerné vagy egy bejáróné keres­
tetik. Czim a kiadóban. 1 Has?nálí, de jó karban levő ltopirprós 

Á Főtéren egy két szoba, előszobából álló! oIcsón e!adó- Gúm a kiadóhivatalban.egy
irodának is alkalmas 
Czim a kiadóban.

P-Pr

akás
kiadó.

Bélyegzőgyár

omie
ielszerelvc

Czim aKét háziszolga azonnal 
kiadóhivatalban.

felvétetik

Kossuth utoza 25. szám alatt egy külön 
bejáratú bútorozott úri szoba azonnal 
kiadó

Pecsétnyomót, vósnöki munkát a legjutá- 
nyosabban készít Halász Nándor vésnök 
Piacz-uteza 24. Ugyanott óra és ékszer I 
javítások a legolcsóbban

iVasa’Ó lányok fölvétetnek Koncz 
I gőzerőre berendezett kelme festőiéi 

Vár u. 8. ______1
Gonwfrirozást 8 krajczártól kezdve elvállal 

Bózsa Ignáíz női felöltő- és kalap áruháza 
Debreezen, kistemplornbazár.

—8 szobás úri lakás minden hozzátarto­
zóval augusztus 1-re kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban.

Legbiv.tosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy “ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban• 1 ' ■ - ■ A
1-2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
— ; ős külföldi gyógyszer különlegességeknek, 

tHgyászon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat pipere czikkeknek^ és hasonszervi győgy- 
igen tisztességes árban vesz Rosenborg szereknek. Kapható a készítő
Róni Bádogos-a. 4. sz. Öl*0SZ f FeTOSlM

Oirógye*erésrn*l

DEBEECZEN, Kossuth-utoza 8. se.
..Arany egysrarvn“ gyógyszertár.

Óra f-íadást és javítást a legolcsóbban esz­
közöl Takács István órás, Rózsa-utoza 
1. városház. Ugyanott egy tanuló föl­
vétetik.

3 - 4 szobás lakás a piaczon vagy annak 
közelében augusztus 1 re kerestetik. 
Czim a kiadóhivatalban.

30 hold föld, a vámospércsi határban ha­
szonbérbe kiadó. Czim a kiadóban.

Saját termésű Ezerjó és Risling Bocskay 
érti borok hordószámra kaphatók Po- 

roszlay Lászlónál Hunyady-utcza 3.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albim telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz kiadó 
czégnél Debrecenben 2 k. 10 fillér be­
küldése ellenében és minden hazai könyv- 
kereskedőnél kapható.

Telefon 496. sx Telefon 496. se.

WillandTestvérek
czirkúsza

a szénavásártéren.

azonnal |»gy cgjgosaa bútorozott utazni szoba Zugó- ‘3MTs» lced.cl.en

»Villamob“ .jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok 
csőn bél let évi 20 kor, 

felszereléssel együtt készít Földvári L.1 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat: 
Uebreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.
5000 vevőin igazolja, hogy szebb- jobb, és ol- , 

esóbbnn sehol sem vásárolhat, mint Kaiser Sala- j 
monnál, Hatvan-utcza 2. sz alatt. Most érkeztek I 
tavaszi női- és férfi felöltök férfi és női divat ( 
szövetek, s zőnyeg-, ágy- és asztalterítők, csipke ! 
függönyök Bútorokban óriási választék csekély havi 
vagy heti törlesztésre.

uicza 5. sz. alatt azonnal kiadó.
Permi tevéshez legtökéletesebb és 
legolcsóbb az országszerte elösmei t 
legjobb 10 versenyen első díjjal 

Csu.'/í kitüntetett a Veréb István által 
Debreezen, I. Szappauos-utcza 10. sz. 
alatt gyártott pót szabadalmazott ,Stigá'. “ 
permetező. Permetezőket tökéletes javí­
tás és átalakítás végett elfogadok. Ár­
jegyzék ingyen, bérmentve.

Egy ügyes megbízható éjjeles fiú kereste­
tik. Czim a kiadóba.

uj műsorral.
Elsőrangú attrakciók, a legkitűnőbb mű­

vészek fellépte.
P69T Kezdete 7*8 órakor. "391$

Jegyek előre válthatók a Schwartz-féle 
dohány tőzsdében.

Báró Kozinitzar(ezelött-~'
ss választék kizárólag iranczia msllíüzikbeii
3 koronáiéi a legliubmahh kivitelig.

legújabb divatu

budai "Sí®
l Mattoni-f Is) $«Y**e

Enyhe hashajtó.
Erzsébet-Sósfürdö
főforrása.

Ep- és esöempk
a legjobb kivitelben 
árak mellett csakis

iá

olcsó

Merkler Soma, Piacz-utcza 43. 
szám.

Javítások óa áthúzások olcsón 
és pontosan er ^közöltéinek.

PA- MA- IMA
legnagyobb választékban a

Nyakkendő Királynál.

A Suchán-féle
„Edison“ villamos színházban
Batthyány-utcza 1. sz. (Simonffy-ház)

E bélen teljesen nj műsor!
Feltűnést keltő itt még nem látott 

újdonságok!

Külföldi látványosságok!
eredeti szép, tiszta rezgésnélküli 

mozgóképekben láthatók.
Holnap és mindennap óránként vál­

tozatos műsorral lesznek az előadások d. 
u. 6-tól, este 11-ig.

Helyárak : Karszékülés 80 fill., I. 
rendű 60 fill, II. rendű 40 fill. Gyerme­
keknek 14 éves korig 20 fill.

Szives látogatást kér.
Suchán Rezső,

tulajdonos

Ü
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■torok
legolcsóbban beszerezhetők

Weinberger Nándor
bútor raktárában 

Debreozen, Placz-u. 70. sz.
Nagy raktár teljes háló, ebéd?« 

és j^lon berendezésekben, úgymint 
egyes darabokban fa-, vas-és kárpi 
tozott bútorokban.

ummczmi roaoKiu» tmta
•: -Vrr WlflHHNMBBT HH

íi

Mosó gépek
Jégszekrények,

kerti padok, leni Menü
raktára

Sesztiia Lajos
vaskereskedésében 

EEBRECZEN, Píacz-utcza 23.

Nem talál
SMRÍ*.CbJL

oly nagy választékot
nyári selyem és czérna

keztyükben
mint

Schon Sándor
keztyii-, kötszer- és orvosi miiszertárában

Debreczen, Piacz-ntcza 12,
(Stenczinger-ház)

Bankegyesület
részvénytársaság.

A „BankegyesűletRészvénytársaság“ mű­
ködését Piacz uteza 72. szám alatti üzlet­
helyiségeiben f. é. isárcgius hó 1-CU kezdte 
meg és foglalkozik a banküzlet összes 

ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.
Le.'zániitol váltókat, utalványokat, nyílt 

tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt nyújt 

bekebelezés mellett földbirtokokra ős 
házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Efogad betéteket könyvecskére, folyó (ebek) 

számlára és pénztárjegyekre.
Minden egyóbb bankügylet kötésére vál­

lalkozik.
Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

„Angyal“ Drogueria üzlete
Debrecen, Piac?,-uteza 42. sz. szemben a Hungária kávéházzal

ajánlja
a legmegbízhatóbb minőségben tartott háztartási czikkeií.

Fadió lackok, Parpuette fényesitök.

különböző színekben.

»»<' ■■ i- y » se. ■■ * w 11 it«
a legmegbízhatóbb poloska és rovar irtó szer, mely felülmúlja az összes

eddig létező szereket.

kéztisztító folyadék és nomídék. ~mm ®sr Ezisttisztité szappanok.
Folyékony aranyozok különböző sziliekbe®*

Taisacó és killoBihoaEÖ Bfii@lypö8eokr

Saját sajlolásu Műszoléból nyert ssavaioltan tiszta, legkitűnőbb minőségű

„Bóniol"
¥

y

KlWrf^BONlOt,

Éteíik■jjÉrÁát' ' C) f'1 r
•f

.............. v rp
JC'y^

Bejegyzett védjegy.

kókuszzairt árusít az Első Magyar Kókuszdió-Olajgyár
„Béni“ gyártelep és mezőgazdasági r.-t. Nyírbátor.

Vezérképviselö: Gansl L. és Fia, Nyíregyháza.

rX

NEUBAUER JÁNOS
Modrony-Mäset, eatifa-áru, szabadalmazott kocei-Dtés. rananvos ánv- 

betéi és tiodrony-keritéeek gyára.

Síélmalom-ulcsa 4*ik szám. ^^21,
Ö*$e4helyöaéfl i Piacs-utoza 12. aa „Arany Bika«« szállodával evemben.

TL, Gyártmányaimra számtalan sok kitfln- 
S tetést és elösmerést nyertem.

Készitek mindennemű sodronykeritést 
8 legegyszerübtől a logáiszesebbig. Fáczá- 

y nosok, erdők, szőlők, gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baromfi udvarok kerítését, 
szórörosta szöveteket, föld- és kavics 4t- 
iháuyórostákat, sodrony lábtörlőt, ökőrl eá> 
kosarakat, szóval mindennemű drótmuiiká- 
kát. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szí,ha 
dalmazott ugariyos aczólsodronykocsiflléw 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
élűimül tartósság és czélszerüség tekintetében
SCiwánakra képes érjeijyxéket ingyen és bérmentwe küldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS

[ li -- ' vl 1
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lT se 1 esIli
Nyakkendő,

zsebkendő,
keztyü,

kalap,
esöernyők

ise.síse i s*» $2

Hajdú József
^ íórfi divat áruházába

Debrecxen,
Piacz-utcza 50. sz. Szt-Amn-utcza sarok

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

czipész műhelyét
Fiivéazkert utcza 6 sz.

Megérkeztek
Szép, jó és olcsó
ZAVATZKY LEO

divat és rövidáru üzletében
Alt. Tak. pénztár épület, Piaoz-u. 16.

Napernyők, Blousok, szok­
nyák, övék, gallérok, nyak­
kendők, leány- és fiú ruhák, 
női- és gyermek kötények a
legnagyobb választékban ha­
risnyák, zsebkendők, csipkék, 
szallagok, gombok, díszek, 
pamutok, szabó kellékek. ^

Művirágok.

Ha köszvényben vagy osuzban szenved, ha rheumaticus
bántalmak gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak 
elismert

Tölgyfa-balzsamot
mely a legrövidebb idő alatt megszünteti 8 gyógyítja a legfáj­
dalmasabb köszvényes vagy csuzcs betegségeket, hát és
derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatását.

Á tölgyfa balzsam a balzsamok királya
mert hatása gyors s biztos. Mint lob és daganatoszlató szer is 
páratlan! Csak külsőleg használandó, egyszerű bekenés által.

Egy próba meggyőz arról, hogy a tölgyfa balzsam a leg- 
jobb szer a csúz, köszvény, rheuvna, ülőidegzésbe (ischiás) ellen fel- | 
talált összes szerek között.
§gSg§T 1 üveg tölgy fabalzsam ára 1 korona 50 fillér.

Kapható

Mihalovits Jenő gyógyszertárában
Ml»«» F»m*«» «.* ar. «v**»

Olcsó árak.
Pontoséi figyelmes kiszolgálás.

Margit-íCrdö intézet Pebreozenbea.

Uszoda megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a kedvező időjárás következtében

fedett és langyos vízzel megtöltőit uszodámat megtiltottam.
Az úszás tan tását JáscllO Miklós szakavatott úszómesterem végzi
Az uszoda mindennap reggel 6 órától 9 óráig férfiak, reggel 9 órától déli 12 óráig nők, 

délután 1 órától esti 8 óráig férfiak részére áll rendelkezésére.
Idény-bérletjegy személyenként 16 korona. Minden bérlő egy saját uszóruhát éi egy 

lepedőt köteles magával hozni és annak gondozását az úszómesterre bízni. Az USZaS tanítás iránt 
kérem az úszómesterhez fordulni. — Szives látogatást kér tisztelettel

• ■« 1 se. j «■«»*»

löwy F. divatáruház Debreczen
Piacz-aa. 24», a Fehértó szálloda mellett.

eer- Vigyázzon: a kirakat sötét kékre van festve.

Tavaszi újdonságok óriási választékban.
Divatkülönlegességek, mó. ruhaszövetek, kosztüm kelmék remek kivitelű blúz szövetek

már megérkeztek és kérjük a hölgyközönséget azok megtekintésére.
Finon* Ízlés ! megbízható jó minőségek.

A legújabb divata napernyők és esernyők megérkeztek. 
A fénykép nagyobbitások még mindig készülnek.

Hoffmann és lírenevitx könyvnyomdája Debraezan, Píaez-u. 49. Kurzwoil János és Társa festék^ ráuak festékével.


